

本报记者 孙淑玉  
通讯员 李成修 刘肖宏

查体途中女子突然晕倒,直直地仰面倒地,闻声后多名医护人员迅速赶到现场进行抢救,更有保卫人员全程陪护检查和治疗,8月31日上午10点左右发生在毓璜顶医院门诊部的这一幕温暖着很多人。

急难救人,一善可当百善。在毓璜顶医院内,这样的善举层出不穷,仅仅6-8月,已先后有三例紧急救援事迹,去年也有多名医护人员在关键时刻挺身而出见义勇。治病救人之外,这些白衣天使的善举也为港城增添了更多色彩。



医院医护人员争分夺秒全力救晕倒女子。

# 查体途中女子晕倒,医护、安保全力抢救

## 又一暖心善举,这已是今年毓璜顶医院第三例见义勇为事迹

### 女子倒地瞬间,医护人员就冲了出来

和单位同事一起前来体检,检查完一项正准备到别处排队,突然直挺挺地当面倒地,来不及弄明白发生了什么,50岁的宋女士已经昏了过去。8月31日上午10点左右,毓璜顶医院门诊大厅这一幕让很多前来就诊的市民心有余悸。

倒地发出的巨大声响惊动了正在门诊大厅巡查工作的门诊部孙永旭副主任和隋璐璐,俩人迅速来到女子身边,立即俯身查看女子的生命体征。孙永旭副主任发现女子呼吸、心跳,潜意识还在,但人已经陷入了昏迷。

听到声响后,副主任护师王宜也立即赶到现场帮忙,除了协助监测生命体征外,她还通过连心台向急诊科发出求助。

### 多科室紧急出动为女子开通绿色通道

接到求助信息后,急诊科医生郭彦利、护士张桂彬立即备齐抢救药品,医护人员全力抢救的同时,毓璜顶医院保卫处的工作人员也没闲着。一面多方努力确定女子身份,一面派出专门人员陪伴其检查,细致的安排为女子顺利脱险打下了基础。

倒地时女子将钱包摔出,从中找到其单位门禁卡后,毓璜顶医院保卫处员工林建松第一时间向外长曲延松汇报,通过公安系统联系到女子所在单位后,同在医院体检的同事来到现场并帮忙联系其家属。

奈何女子丈夫和孩子均在外地出差,无法立即赶回,这给询问病史带来难度。神经外科副主任张海涛通过电话询问得知,此前该女子曾有过一次类似的晕倒但并无大碍。

担心无人陪伴其检查或过程中出现不便,保卫处特意安排鞠振宇、黄铮、林鹏飞、林燕飞等全程陪护,不仅陪伴女子检查,还一路将其护送到病房,直至其同事前来帮忙。

“经过对症治疗,女子身体状况平稳。”张海涛副主任称,后期还需进一步筛查病因,为接下来的治疗做准备。

傍晚,女子家人从外地赶回来,得知事情的始末,连连向医护人员和保卫处的工作人员致谢。

### 新闻回顾



内分泌科护士许燕燕帮忙接生,保住母女二人。

### 路遇车祸跪地施救 刘赞被赞为“最美护士”

上夜班途中遇到外卖小哥因交通事故倒地,毓璜顶医院心内科重症监护室护士刘赞想都没想立即跪地为其进行心肺复苏,刘赞的善举打动了很多人。

今年6月13日,一名白衣女孩跪在地上施救外卖小哥的视频,迅速传遍了烟台朋友圈。白衣女孩的善举打动了很多人,不少网友纷纷发文称赞,希望能找到这名施救女孩。经过一天多的寻找,15日这个善良的姑娘被找到了,她就是毓璜顶医院心内科重症监护室护士刘赞。

在心内科重症监护室工作,抢救经验丰富,遇到快递小哥需要紧急进行心肺复苏,刘赞显得格外有底气。事后被问到是否担心被讹上,刘赞想到没想就说:“如果不救,我晚上肯定睡不着。”她称,救人是医生的天职,遇到这种情况每个同事都会伸出援手。

### 停车场跪地帮忙生子 许燕燕保住了母女二人

距离电梯口仅十米左右,却因阵痛得厉害挪不开步,老公上楼寻找轮椅的工夫,宝宝胎头已经露了出来,痛苦又无助的准妈妈刘女士吓得一直哭个不停。7月22日下午5点半,毓璜顶医院地下停车场上演了上述惊险的一幕,内分泌科护士许燕燕下班路过,在两位热心市民的帮助下毫不犹豫蹲下帮忙生产。

成功托住娩出的宝宝后,许燕燕又迅速为其清理口鼻异物,并配合急诊科同事剪脐带后,她才悄悄开车离开。由于抢救及时,刘女士和孩子情况稳定。

同为人母的许燕燕深知孩子对母亲和家庭的重要性,当时只顾低头接生,她都没注意宝宝是男孩还是女孩,更别提产妇的模样了。如今得知母女平安,她也很欣慰。



心内科重症监护室护士刘赞跪地救人被赞“最美护士”。

### 往年善举回顾

2015年7月1日傍晚,烟台惠安小区内一名看车库的73岁老人突发心源性猝死,先后路过此地的毓璜顶医院眼科大夫姜鹏飞等两名医生加入抢救,他们与赶来的急救大夫轮流对老人进行了40多分钟的胸外心脏按压,期间老人一度恢复自主呼吸。遗憾的是,因病情过重,老人当晚去世。当姜鹏飞得知老人已去世时,心情非常低落。

2016年2月24日早7点,高女士在丈夫和女儿的陪同下来到烟台毓璜顶医院检查胆结石。7点47分高女士在候诊区突发心脏猝死,高女士女儿哭喊呼救,闻声而来的烟台毓璜顶医院门诊部办公室的宋桂芳、孙永旭、张慧等医护人员对高女士紧急施救,将心脏骤停的高女士重新拉回生命线。

2016年9月21日下午五点多,烟台一男子猝死街头,围观市民心急如焚却不知所措。烟台毓璜顶医院内科副主任医师荆艳艳接孩子途中突遇此事,立即俯身检查,确定患者为猝死后,立即给予徒手心肺复苏。急救车赶到后,荆艳艳又赶紧为病人接上心电图机,显示为室颤,她立即给予心脏电除颤,患者心律恢复正常后,急救人员火速将患者送至毓璜顶医院内抢救。当天晚上病情稳定。后来,患者康复出院。四年前,荆艳艳还成功抢救过一名在烟台大学海水浴场溺水的女大学生。

2016年10月22日,一位老人突然倒在烟台毓璜顶医院一楼门诊大厅,连心台的值班护士毕海英快步跑到了老人身旁,此时老人还有微弱的脉搏。毕海英不停地呼唤老人,又喊同事与急诊科取得联系。随后,她竭尽全力给老人做胸外心脏按压。转入急诊抢救室后,当日值班医师于宁波立即组织崔常兴、迟颖、栾凤凤、姜雅鹏等医护人员为老人开通绿色通道。经医护人员全力救治,老人成功脱险。